Konkurs o Miłosierdziu
Konkurs zostanie przeprowadzony w dwóch kategoriach: poetyckiej i plastycznej. Oczekujemy na prace dotąd niepublikowane i nienagradzane w innych konkursach. Prace plastyczne mogą być wykonane w dowolnej technice, powinny być przygotowane do ekspozycji. Nadesłane prace zostaną ocenione przez jury.

Każda zgłoszona praca powinna być opatrzona godłem. W dołączonej kopercie oznaczonej takim samym godłem, prosimy o podanie imienia i nazwiska autora, wieku oraz dokładnego adresu z telefonem kontaktowym. Prace można nadsyłać w terminie do 15.02.2008 r. pod adresem:

Charytatywne Stowarzyszenie Niesienia Pomocy Chorym „Misericordia” 

ul. Abramowicka 2, 

20-442 Lublin z dopiskiem na kopercie „Konkurs”

Rozstrzygniecie konkursu i wręczenie nagród odbędzie się w dniu 30.03.2008 roku                   w siedzibie Stowarzyszenia przy ul. Abramowickiej 2, o godz. 14.30, rozstrzygnięcie konkursu poprzedzi Msza święta.

Najciekawsze prace prezentowane będą w Środowiskowym Domu Samopomocy oraz mediach lokalnych i ogólnopolskich. Organizatorzy przewidzieli ponadto nagrody i dyplomy. Nagrodzone prace przechodzą na własność Stowarzyszenia. W przypadku prac poetyckich Stowarzyszenie nabiera prawa do ich publikacji.

Nagrody, w miarę możliwości, uczestnicy odbierają we własnym zakresie w siedzibie Stowarzyszenia. Prace bez podanych danych, adresu telefonu kontaktowego nie będą brały udziału w konkursie.

